
учени___ 1- __ класса
_____________________________
_____________________________

Автор-составитель Сиводед Ю.А.

1

к УМК «Школа России»



ы ________________

_____________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

5

5

5

3

5

2

5

4

________________

_____________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

________________

________________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

5

1

2



_______ __________________________

_______ __________________________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

____________ ______________________

____________ ______________________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

______________ ____________________

______________ ____________________

______________________________________

_______________________________________________________

________________________________________________

_________________________________________________

Решаем самостоятельно!
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У Гали было 10 
карандашей. А у Марины 

на 3 меньше.

Толя сделал 4 кораблика, а 
Петя на 2 больше. Сколько 
корабликов сделал Петя.6



15,  3,  35,  7,  1,  10,  56,  81 ,  8,  12,  73,  5,  6,  24,  2,  9.  

Однозначные Двузначные

ы

+1+4 =_____

2+4 =_____

3+4 =_____

4+4 =_____

5+4 =_____

6+4 =_____

6-4=_____

5-4=_____

4-4=_____

\ \ \ \ \ \ \ \ \ \10-4 =_____

9-4=_____

8-4=_____

7-4=_____

ы

\ \ \ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \ \

\ \ \ \ \

\ \ \ \
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От перестановки слагаемых результат

сложения не изменяется.

2+1=3   1+2=3

ы

3+2=_____   

2+3=_____

2+6=_____   

6+2=_____

5+3=_____   

3+5=_____

1+8=_____   

8+1=_____

4+5=_____   

5+4=_____

1 + 3 + 4=_____   

4 + 1 + 3=_____

2 + 3 + 5=_____   

5 + 2 + 3=_____

1 + 4 + 4=_____   

4 + 4 + 1=_____

ы ________________

_____________

___________________

________________________________________________

_________________________________________________
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8+2 2+8 5+1 1+5 7+3 3+7 

1+4 4+1 0+9 9+0 3+4 4+3 

ы

Ответ: на ____
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5 + 1 =___ 

1 + 6 =_____ 
2 + 6 =_____
3 + 6 =_____
4 + 6 =_____
0 + 6 =_____

5 + 2 =___ 5 + 3 =___ 5 + 4 =___ 5 + 5 =___ 

3 + 4 =___ 4 + 4 =___ 1 + 5 =___ 1 + 8 =___ 3 + 7 =___ 

ы

6 = 1 + 2 + 3  
6 = __ + __ + ___
6 = __ + __ + ___ 
6 = __ + __ + ___ 
6 = __ + __ + ___  

____

________________

__________________

___________________

________________________________________________

_________________________________________________9



7 + 1 =___ 

1 + 2 =_____ 
1 + 3 =_____
1 + 4 =_____
1 + 5 =_____
1 + 6 =_____

7 + 2 =___ 7 + 3 =___ 8+ 1 =___ 8 + 2 =___ 

5 + 5 =___ 1 + 7 =___ 4 + 5 =___ 6 + 4 =___ 3 + 6 =___ 

ы

1 + 7 =_____ 
1 + 8 =_____
1 + 9 =_____
2 + 8 =_____
2 + 7 =_____

4 + 2 =_____ 
4 + 3 =_____
5 + 4 =_____
2 + 5 =_____
4 + 6 =_____

6 + 2 =_____ 
5 + 3 =_____
6 + 3 =_____
7 + 3 =_____
8 + 1 =_____

ы ы
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Слагаемое Слагаемое Сумма 

1 1 2 1 + 1 = 2

6 2 6 + 2 =       

3 1 3 + 1 = 

2 7

2 3 2 +      = 3

7 3 7 +      =  3

9 1

1 4 + 1 = 4

2 2 + 2 = 2

6 1
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5 + 2 = 7
7 – 2 = 5
7 – 5 = 2

4 + 6 = 10
10 – = 
10 – = 

3 + 6 = 1 + 5 = 2 + 3 = 
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Решаем самостоятельно!
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Уменьшаемое Вычитаемое Разность 

10 5 5 10 – 5 = 5

6 2 6 – 2 =       

3 1 3 – 1 = 

8 5

5 3 5 - = 3

7 3 7 - =  3

10 1

1 4 - 1 = 4

7 2 - 7 = 2

6 1

_____
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1) Чему равна сумма чисел   

шесть и три.

2) Уменьшите восемь на семь.

3) Десять это четыре  и еще 

сколько? 

4) Найдите разность чисел 

семь и четыре.

5) Запишите число, 

следующее за числом шесть.

6) Девять минус пять равно… 

7)Первое слагаемое три, 

второе слагаемое четыре. 

Чему равна сумма?

8)Первое слагаемое один, 

второе слагаемое семь. Чему 

равна сумма?

9)Уменьшаемое шесть, 

вычитаемое один. Какова

разность?

10)Уменьшаемое восемь, 

вычитаемое два.  Какова

разность?
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ы

9 – 5 = 4
4 + 5 = 9

6 - 2 = 4
4 +    = 

6 - 4 = 6 - 5 = 6 - 3 = 

6 - 6 = 7 - 1 = 7 - 2 = 7 - 3 = 7 - 3 = 

ы
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ы

5 – 4 = 1
4 + 1 = 5

8 - 1 = 7
7 +    = 

8 - 3 = 8 - 4 = 8 - 2 = 

9 - 1 = 9 - 2 = 9 - 3 = 9 - 4 = 9 - 5 = 

________________

_____________

______________________________________

________________________________________________________

_________________________
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____________ ________________
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_______________________________________________________
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ы

5 – 4 = 1
4 + 1 = 5

10 - 1 = 9
9 +    = 

10 - 3 = 10 - 4 = 10 - 2 = 

10 - 5 = 10 - 6 = 10 - 7 = 10 - 8 = 10 - 9 = 

ы ________________

_____________

______________________________________

________________________________________________________

_________________________
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_______________ _____________

_______________ _____________
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Единицы массы: грамм, 
КИЛОГРАММ, тонна.          

1 килограмм = 1кг.                                     

1 килограмм 1000 грамм .                                     

ы

ы
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Единицы измерения объема жидкости: 
ЛИТР

<, >, =.

3л 2л 1л 4л

ё

ы

10л 5л
2л 1л

ё

ы

?
5л 2л1л

ы

1л
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9 … ……12… 18…1615 … 20

двенадцать

пятнадцать

тринадцать

семнадцать

20

13

14

17

17

1612

15

18

двадцать

15, 4, 11, 7, 1, 19, 14, 3 , 8, 12, 16, 5, 6, 17, 2, 13.  

Первый десяток Второй десяток

ы

11
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1 7

19 – 9 = ___

11 – 1 = ___

15 – 5 = ___

18 – 8 = ___



11 = 10 + 1 11 = 1 дес. 1 ед.

12 = + 12 = дес. ед.

13 = + 13 = дес. ед.

14 = + 14 = дес. ед.

15 = + 15 = дес. ед.

16 = + 16 = дес. ед.

8 … 13…11… 17……… … 19

17 = + 17 = дес. ед.

18 = + 18 = дес. ед.

19 = + 19 = дес. ед.

ы ы

6 8

10 8 15 13

17 1819 20

11 9

20
27
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Единицы длины: миллиметр, сантиметр, ДЕЦИМЕТР.

2 дм = 20 см

5 дм = см

7 дм = см

1 дм = см

3 дм = см

4 дм = см

6 дм = см

8 дм = см

9 дм = см

ы ы

30 см =    3    дм 4 дм<

70 см =          дм

10 см =          дм

60 см =          дм

90 см =          дм

7 дм

10 дм

16 дм

12 дм

ы ы

20 см =          дм 10 дм

40 см =          дм 15 дм

50 см =          дм 5 дм

80 см =          дм 18 дм
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10 + 9 = ___

ы ы

___ десяток,   ___ единицы

___ десяток,   ___ единиц 

___ десяток,   ___ единицы 

1 десяток,   8 единиц 

1 десяток,   3 единицы 

1 десяток,   1 единица 

10 + 3 = ___

10 + 6 = ___
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Задача 1. В салат нужно 5 огурцов, а помидоров на 1
меньше. Сколько всего овощей потребуется для
приготовления салата?
Огурцов - _______________________
Помидоров - ____________________
Сколько всего необходимо овощей в салат?
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________

Задача 2. В салат нужно 6 огурцов, а редиски на 3 меньше.
Сколько всего овощей потребуется для приготовления
салата?
___________________ - ____________________
___________________ - ____________________
?__________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________

Задача 3. В салат нужно 3 морковки, а свеклы на 1 больше.
Сколько всего овощей потребуется для приготовления
салата?
___________________ - ____________________
___________________ - ____________________
?__________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________
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Задача 1. У повара было 5 первых блюд и 4 вторых блюда.
За обедом съели 6 блюд. Сколько блюд осталось после
обеда?
Первые блюда - _______________________
Вторые блюда - _______________________
Сколько осталось блюд?
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: ______________________________________________

Задача 2. У повара было 4 первых блюд и 6 вторых блюд. За
обедом съели 3 блюда. Сколько блюд осталось после
обеда?
_____________________- _______________________
_____________________- _______________________
?___________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________

Задача 3. У повара было 5 первых блюд и 3 вторых блюд. За
обедом съели 7 блюд. Сколько блюд осталось после обеда?
_____________________- _______________________
_____________________- _______________________
?___________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________
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Задача 1. У Саши было 7 тетрадей в линию, а тетрадей в
клетку - на 4 меньше. Сколько всего тетрадей было у Саши?
_____________________- _______________________
_____________________- _______________________
?___________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________

Задача 2. На рыбалке Ваня поймал 5 окуней, а папа – на 2
меньше. Сколько рыб поймали папа и Ваня вместе?
_____________________- _______________________
_____________________- _______________________
?___________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________

Задача 3. Дети съели 4 пирожных с кремом, а шоколадных –
на 1 больше. Сколько всего пирожных съели дети?
_____________________- _______________________
_____________________- _______________________
?___________________________________________________
1)_____________________________
2)_____________________________
Ответ: _____________________________________________



ы

9

3

9

5

9

7

9

1

9

6

ы

7 + 5 = 7

3 2

+ 3 + 2 =

10

12

9 + 4 = 9

1 3

+ + 3 =

10

8 + 6 = 8

2 4

+ + =

10

12

10

10

10

6 + 7 = 6

4 3

+ + =

10

9 + 8 = 9

1 7

+ + =

10

12

10
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8 + 3 = 8

2 1

+ + =

10

9 + 3 = 9

1 2

+ + =

1010

10

ы

9 + 2 =

9 + 3 =

ы э

8 + +1 1 + +1+1 =1
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7

1

7

4

7

2

7

3

7

6

ы

7 + 4 = + + =

10

8 + 4 = + + =

1010

10

ы

8 + 4 =

9 + 4 =

9 + 4 = + + =

10

10 35
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6 + 5 = + + =

10

7 + 5 = + + =

1010

10

ы

7 + 5 =

9 + 5 =

8 + 5 = + + =

10

10

9 + 5 = + + =

10

10 36
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ы

6 + 6 = + + =

10

10

ы

6 + 6 =

8 + 6 =

7 + 6 = + + =

10

10

8 + 6 = + + =

10

10

9 + 6 = + + =

10

10
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6 + 7 = + + =

10

10

ы

7 + 7 =

9 + 7 =

5 + 7 = + + =

10

10

8 + 7 = + + =

10

10

9 + 7 = + + =

10

10
38



ы

4 + 8 = + + =

10

10

5 + 9 = + + =

10

10

6 + 8 = + + =

10

10

6 + 9 = + + =

10

10

9 + 9 = + + =

10

10
39



Таблица . 
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ы ы

54321 6 7 8 9

1 65432 7 8 9 10

2 76543 8 9 10 11

3 87654 9 10 11 12

4 98765 10 11 12 13

5 109876 11 12 13 14

6 1110987 12 13 14 15

7 12111098 13 14 15 16

8 131211109 14 15 16 17

9 1413121110 15 16 17 18

3 + =3

7 + =4

5 + =8

2 + =4

6 + =6

5 + =9

13 - =9

17 - =8

15 - =7

12 - =5

16 - =7

18 - =9
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11

7

11

5

11

6

13
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= +10 3

13 = +9

13 = +8

13 = +7

13 = +6

13 = +5

13 = +4

13 = +3

ы

12

12

12

11 13

16 18 15 13

14 2016 18

17 15



42

11-2
11 – 1 = 10

10 – 1 = 9

11 – 1 – 1 = 9

11-3
11 – 1 = 10

10 – =  

11 – – =  

11-4
11 – 1 = 10

10 – =  

11 – – =  

11-5
11 – =  

10 – =  

11 – – =  

11-6
11 – =  

10 – =  

11 – – =  

11-7
11 – =  

10 – =  

11 – – =  
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12-3
12 – 2 = 10

10 – 1 = 9

12 – 2 – 1 = 9

12-4
12 – 2 = 10

10 – =  

12 – – =  

12-5
12 – 2 = 10

10 – =  

12 – – =  

12-6
12 – =  

10 – =  

12 – – =  

12-7
12 – =  

10 – =  

12 – – =  

12-8
12 – =  

10 – =  

12 – – =  
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13-9
13 – =  

10 – =  

13 – 2 – 1 = 9

13-6
13 – =  

10 – =  

13 – – =  

13-4
13 – =  

10 – =  

13 – – =  

13-8
13 – =  

10 – =  

13 – – =  

13-7
13 – =  

10 – =  

13 – – =  

13-5
13 – =  

10 – =  

13 – – =  
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ы

14

5

14

9

14

6

14

7

14

8

14

10

14 - 5 = 14 4- - 1 =

4 1

14 - 6 = 14 - - =

14 - 7 = 14 - - =

14 - 8 = 14 - - =

14 - 9 = 14 - - =

5

4 1

6

4

7

4

8

4

9

4

54 6

3

8

11

19

14

22

46
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15

5

15

9

15

6

15

7

15

8

15

10

15 - 6 = 15 5- - 1 =

5 1

15 - 8 = 15 - - =

15 - 7 = 15 - - =

15 - 9 = 15 - - =

6

5 1

6

4

7

4

8

4

12 - 1 = 11

12 - 2 =

13 - 1 =

14 - 1 =

15 - 1 =

13 - 2 =

14 - 2 =

15 - 2 =

13 - 3 =

14 - 3 =

15 - 3 =

14 - 4 =

15 - 4 =

12  = 10 + 2

12 - 1= 10 +  2 – 1 = 11
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16

5

16

9

16

6

16

7

16

8

16

10

16 - 7 = 16 - - =

16 - 8 = 16 - - =

16 - 9 = 16 - - =

7

6

8

6

9

6

1 дес. 3 ед. – 2 ед. = 1 дес. 1 ед. 11

12 - 1 = 11
12 – 1дес. 2 ед.

1дес.2 ед. – 1ед. = 1дес.1 ед.

1 дес. 4 ед. – 2 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 5 ед. – 2 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 6 ед. – 2 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 4 ед. – 3 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 5 ед. – 3 ед. = ___ дес. ___ ед.

ы ы
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17

5

17

9

17

6

18

7

18

8

18

9

ы ы

17 - 8 = 17 - - =

17 - 9 = 17 - - =

18 - 9 = 18 - - =

8

7

9

7

9

8

ы

1 дес. 3 ед. – 2 ед. = 1 дес. 1 ед. 11

12 - 1 = 11
12 – 1дес. 2 ед.

1дес.2 ед. – 1ед. = 1дес.1 ед.

1 дес. 5 ед. – 4 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 6 ед. – 4 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 7 ед. – 4 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 8 ед. – 4 ед. = ___ дес. ___ ед.

1 дес. 9 ед. – 4 ед. = ___ дес. ___ ед.
48


